

八一共叙鱼水情,争做红色小传人

西夏墅中心小学举办“红领巾共庆建军节”系列活动



慰问退伍老军人

2023年8月1日,是中国人民解放军96岁生日。值此建军节前后,为了讴歌人民解放军对伟大祖国和人民做出的丰功伟绩,引导广大青藤娃学习人民子弟兵不畏艰辛、团结向上、敢于拼搏、爱国爱民的伟大品质,以实际行动赓续红色血脉、弘扬双拥传统、根植家国情怀,常州市新北区西夏墅中心小学从7月27日起举行了精彩纷呈、意义非凡的建军节系列活动。

一、讲述节日史,激发自豪感

二年级的小队员们在父母的帮助下,学习了建军节的由来,以及秋收起义、三湾改编、井冈山会师等系列史实。随后,大家将学到的知识点进行了梳理、概括,有些队员还绘制了思维小报,以辅助自己的讲述。

二、巧手绘军魂,致敬子弟兵

三年级的队员们用自己童真的画笔勾勒出心目中新时代军人的光辉形象,讴歌和感恩人民子弟兵用青春和热血为我们换来了和平与安宁,致敬最可爱的人,致敬心目中最闪亮的星!

三、观红色电影,长奋斗之志

历史是最好的教科书,四、五年级的队员们认真观看了红色经典电影,重温烽火年代壮丽辉煌的战斗历史,缅怀可歌可泣的英雄大业。队员们从《集结号》《长津湖》《建军大业》《太行山上》《红海行动》等电影中,见证了人民军队从无到有、从有到强的发展历程,深刻感受到子弟兵们不畏生死、保家卫国、捍卫主权的坚定信念。

四、叠方块军被,记优良传统

为了体验子弟兵的日常生活,六年级的队员进行了叠军被活动。大家通过视频资料,自学叠军被的要求和方法后,便尝试了

起来。队员们严谨认真,虽有失败,但经过不懈努力,终于将自己的被子“抖整被、叠方块、压幅条、提棱角”,像军人一样叠成方方正正的豆腐块形状,将人民军队严谨细致、一丝不苟的作风铭记在了心间。

五、寻红色足迹,忆峥嵘岁月

队员们在家长的陪同下,探访红色足迹,与红色景点合影打卡,追忆那可歌可泣的英雄故事。队员们不仅参观寻访了同福茶楼、瞿秋白纪念馆、奔牛阻击战旧址,张太雷故居等家乡红色教育基地,还有部分队员来到了新四军江南指挥部展览馆、上海战役总前委旧址、北京军事博物馆等市外的爱国主义教育基地,部分队员还来到梅林村参加制作军包活动,大家在一针一线、穿插拉结中,成功制作出了印有五角星、军人形象和“为人民服务”大字的军包,别提有多自豪了!

六、访军人楷模,立报国之志

建军节当天,队员们以集中和分散两种方式寻访身边的军人楷模。五(2)中队扬帆小队的队员们来到新北区综合应急救援大队,亲切慰问“火焰蓝”消防员叔叔。在了解消防员叔叔日常工作与训练的同时,大家还认识了消防车、消防艇、消防水枪、水带、消防锤、消防斧、防毒面具等各类抢险救援装备,并穿上了厚重的消防服、体验了消防水枪的使用。我校还联合华墅社区,组织8名少先队员代表走进了西夏墅籍退伍军老朱盘良、恽晓海和殷正兴的家中,送上节日的祝福与问候。其他年级的队员则在家人的陪同下,寻访身边的退伍军人,大家在聆听军营生活、欣赏老照片的同时,还积极与他们互动交流,并被退伍军人浓浓的家国情怀所打动,纷纷表示要以他们为榜样,以实际行动报效祖国!

新北区西夏墅中心小学 曹霆 文/图

学生投稿

8月1日,我观看了抗战影片《集结号》,那悲壮的集结号声,一直响彻在我的大脑。战争的残酷扎痛了我的心脏,战士们不怕吃苦、不怕牺牲、用生命坚守阵地的铮铮铁骨使我热泪盈眶。人在阵地在,哪怕只剩下最后一个人,最后一颗子弹,也要坚持打下去。没有人生来就是英雄,为了中华民族、为了解放全中国的劳苦大众,他们抛头颅、洒热血,用坚强的意志筑起堡垒,用血肉之躯筑起了今天的新中国。

五(5)班 祁晨阳 指导老师 金斌

“没有冻不死的英雄,更没有打不死的英雄,只有军人的荣耀。”我们生活在一个没有硝烟的年代,我们无法透过白纸黑字看到那被炮火击穿的岁月,也无法透过油墨照片看到变色的日月山川,因此无法理解为何抗美援朝志愿军战士的骨灰回家要用飞机护送。现在,我看到了,也慢慢明白了。《长津湖》拍出了中国人的精气神!拍出了中国人的智慧和胆识!短短3个小时,演绎不了当时的残酷,更演绎不了志愿军战士的意志与精神,历史书上的短短一句话,便是他们的一生:抗美援朝,保家卫国。

五(3)班 郭梓涵 指导老师 巢卫国

我和妈妈一起观看了电影《长津湖》。这部电影让我热血沸腾,也让我热泪盈眶。如今,我们能开开心心地过好每一天,饥饿时可以享受各种美食,寒冷时可以舒服地在温暖的被窝里,酷热时可以享受凉爽的空调……这样的幸福生活,都是我们的先烈们用自己的血肉之躯筑成的,他们的努力成就了我们今天的幸福生活。崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。永记长津湖的冰雪,永记冰雪里那最可爱的人和他们的不朽军魂!

五(4)班 陈梦颖 指导老师 梁议华

在八一建军节来临之际,我怀着崇敬的心情来到瞿秋白纪念馆,瞻仰革命先烈。

瞿秋白是我们常州“三杰”之一,也是我们龙城的骄傲,瞿秋白的一生短暂而辉煌。他那勤奋好学的精神值得我们学习,他的信仰与理想、责任与担当、崇高思想与品德风范,始终闪耀着优秀共产党员的光辉,给人启迪,让人怀念,催人奋进!

六(2)班 管雨辰 指导老师 陈昕倩

一走进新北区综合应急救援大队,看到热情接待的消防员叔叔们,我们又兴奋又激动。给他们系上鲜艳的红领巾后,我们便跟着叔叔们参观了起来。在消防员叔叔的介绍下,我认识了水罐消防车、泡沫消防车、抢险救援车、云梯登高消防车等四类消防车。其中最让我震惊的是,云梯登高消防车最高能升到空中55米处进行灭火救援。随后,我们试穿了消防装备,这些衣服很厚重,从头盔、衣服到靴子,有50多斤重。我当时感觉有点喘不上气来,便好奇地问道:“叔叔,这么厚的衣服,您穿着不难受吗?”“习惯就好了,在人民生命财产安全面前,这些难受都不算什么。”消防员叔叔微笑着说。

五(2)班 金树莹 指导老师 曹霆

活动中最令我印象深刻的是消防员叔叔的消防服装,有深蓝色和橙黄色两种。在消防员叔叔的指导下,我试穿了深蓝色的消防服,又试戴了他们的消防头盔。不到几分钟的时间,我又闷又热,整个人就像钻进了一个大“蒸笼”一般难受。真是难以想象消防员们在高温酷暑的环境下,需要一直穿着如此厚重的消防服,冒着生命危险冲进火海进行救援,这是怎样的信念在支撑着他们!今天我也算亲身体会到了他们的艰辛与不易,他们身上这种吃苦耐劳和奋不顾身的精神真是让人肃然起敬!

五(2)班 陆梓琪 指导老师 曹霆

消防队的叔叔带领我们参观了消防工具和救援工具,令我印象最深的就是重达四十公斤的防火服,这一套穿下来,我感觉整个人都不能动弹了。消防员叔叔真是太了不起了。最让我们激动不已的是体验了一回消防水枪。最后,我们还观看了消防队员爬云梯,那火箭一般的速度,真让人瞠目结舌,我也深刻体会到了什么叫争分夺秒。

通过这次参观我学到了很多消防知识,更切身感受到了消防员的伟大,为他们点赞!

五(2)班 祁辰彬 指导老师 曹霆

建军节这天,我和同学一起来到综合应急救援中心。在这里,我们见识到了很多消防车和消防器械,其中令我印象最深刻的就是消防员叔叔给我们穿消防衣,消防员叔叔给我们穿好后,我感觉就像被一座小山压着一样,特别重,可我转念一想:我们只是试穿就很热很闷,可消防员叔叔在做任务时都会穿好长时间的消防衣,可想而知,他们有多难受啊!可他们为了人民的生命财产安全,毅然“逆行”,背负着如此重的衣服,忍受着常人难以忍受的痛苦,他们才是我们要追的“星”。

五(2)班 泰淑贤 指导老师 曹霆

来到消防大队,首先映入眼帘的是六辆大型消防车,它们功能各异、造型独特,是消防员叔叔灭火救援的好搭档。在车的后面,就是消防员叔叔的战袍啦!一共有两种,一种是用于抢救火灾,一种是用于高楼、河流抢险工作。我们去试穿了一下灭火救援的衣服,真是又沉又大,而且行动很不方便。脱下后,我的后背早已湿透,而消防员叔叔要在高温酷暑中穿这些衣服进行抢险救援,想想都不容易。

五(2)班 沈欣雅 指导老师 曹霆

来到应急救援大队后,我们给消防员叔叔系上了鲜艳的红领巾,消防员叔叔领着我们走进车库,讲解了每辆消防车的作用跟价值,同学们都震惊不已!我们又试穿了消防衣服和靴子,我感觉那个衣服又重又热,穿上后整个人被压得呼吸不过来了,再加上夏天的高温,没多久,我就感觉浑身难受,衣服也湿透了。哎,消防员叔叔真是太辛苦了。看来我们每一个人都要学习消防知识,增强消防安全意识,科学预防火灾。

五(2)班 郑钰琦 指导老师 曹霆

反对浪费,崇尚节约

龙虎塘中学开展“制止餐饮浪费”暑期社会调查

反对浪费、崇尚节约一直是中华民族的传统美德,而制止餐饮浪费对于保障国家粮食安全、倡导社会文明、建设节约型社会具有重要意义。为了更好地了解常州市民餐饮浪费现状以及节约食物的意识,8月6日下午,龙虎塘中学的同学们来到江南环球港,开展“制止餐饮浪费”暑期社会调查。

此次活动以“展板宣传+问卷调查”的形式进行,围绕个人餐饮浪费情况、对待餐饮浪费的态度、餐饮浪费的原因以及如何制止餐饮浪费等问题展开调查。通过一定数量的取样,来进行数据整理、统计分析。活动现场同学们以饱满的状态积极投入,路过的市民

们踊跃参与,学习宣传内容,完成问卷调查。大家纷纷表示要做好“光盘行动”,内化于心,外化于行,养成反对浪费、崇尚节约的良好社会风尚。

此次活动既是一次社会调查,也是一次知识宣传。制止餐饮浪费不可能一蹴而就,需要大家积极行动起来。反对浪费、崇尚节约,每个人都是制止餐饮浪费的宣传者、倡导者、实践者和监督者。让我们从身边做起,从细节做起,从节约一粒粮食做起,营造全民关注餐饮浪费的良好氛围,在文明的生活方式中享受健康生活!

新北区龙虎塘中学 赵文佳 文/摄



“制止餐饮浪费”暑期社会调查活动现场